A belső kontrollrendszer általános értékelése
Az Áht. 69. §-a szerint a belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, mely azt a célt szolgálja, hogy a költségvetési szerv megvalósítsa a következő fő célokat: 
a) a működés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen és a megbízható gazdálkodás elveivel (gazdaságosság, hatékonyság, eredményesség) összhangban hajtsa végre, 

b) teljesítse elszámolási kötelezettségét, 

c) megvédje a szervezet erőforrásait a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű használattól. 
A költségvetési szerv vezetője felelős a kontrollrendszer kialakításáért, működtetéséért és fejlesztéséért. A belső kontrollrendszer megfelelő kialakításával és működtetésével csökkenthető a kockázat, elkerülhetők a hibák. 

A belső kontrollrendszer elemei: a kontrollkörnyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenységek, információs és kommunikációs rendszer és a monitoring (nyomon- követési rendszer). A belső ellenőrzés a monitoring tevékenységek közé tartozik. 

A belső ellenőr bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenysége keretében a jogszabályoknak és belső szabályzatoknak való megfelelést, a tervezést, gazdálkodást, és a közfeladatok ellátását vizsgálva megállapításokat és javaslatokat fogalmaz meg a költségvetési szerv vezetője részére. Az ellenőrzés célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási és belső kontrollrendszerének hatékonyságát.

A belső kontrollrendszer működtetése keretében a költségvetési szerv vezetőjének feladatai: 

- Köteles olyan szabályzatokat kiadni, folyamatokat kialakítani és működtetni, melyek biztosítják a rendelkezésre álló források szabályszerű, szabályozott, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását. 

- Köteles elkészíteni és aktualizálni a költségvetési szerv ellenőrzési útvonalát. 

- Köteles szabályozni a szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjét. 

- Köteles kockázatkezelési rendszert működtetni. 

- Köteles olyan kontrolltevékenységet kialakítani, melyek biztosítja a kockázatok kezelését, hozzájárul a szervezet céljainak eléréséhez. 

- Köteles olyan rendszereket kialakítani és működtetni, melyek biztosítják, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szervezeti egységhez, személyhez. 

- Köteles kialakítani a szervezeti tevékenységek nyomon követését biztosító rendszert. 

A költségvetési szerv vezetője a belső kontrollrendszer minőségét nyilatkozatban értékeli. 

Figyelme kell venni azt az előírást is, hogy a költségvetési szerv vezetőjének (vagy az általa kijelölt vezető állású személy) és gazdasági vezetőjének a belső kontrollrendszer témakörében előírt továbbképzési kötelezettsége (kétévente) is van. 

Újfehértó Város Önkormányzata rendelkezik Belső Ellenőrzési Kézikönyv-el, melynek 24-29 oldalán a belső kontrollrendszer általános értékelésével kapcsolatban további megállapítások találhatóak.

Újfehértó Város Önkormányzata a további szabályzatokkal rendelkezik:
· Ügyrend

· Számlarend

· Számviteli Politika

· Pénzkezelési Szabályzat

· Gazdálkodási Szabályzat

· Beszerzési Szabályzat

· Közbeszerzési Szabályzat

· Szerződéskötési Szabályzat

· Vagyongazdálkodási és Beruházási Szabályzat

· Eszközök és Források Értékelési Szabályzat

· Bizonylati Szabályzat

· Önköltség-számítási Szabályzat

· Leltározási és Leltárkészítési Szabályzat

· Szabálytalanság kezelési Szabályzat
· Felesleges vagyontárgyak hasznosításának, selejtezésének Szabályzata

· Bel-és külföldi kiküldetések és devizaellátások együttes szabályzata

· FEUVE Szabályzat
Polgármesteri Intézkedés szabályozza a mobiltelefonok használatát. 
Jegyzői Utasítás rendelkezik a reprezentációs kiadások felosztásának, teljesítésének és elszámolásának rendjéről, a hivatal telefonhasználati eljárási rendjéről, a közérdekű adat megismerése iránti igények teljesítési rendjéről, a hivatal tulajdonában lévő gépjárművek hivatali és magáncélú, valamint a személyi tulajdonú gépjárművek hivatali használatáról.

Újfehértó Város Önkormányzata, Újfehértó Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata, Újfehértó Város Önkormányzata Játékvár Bölcsőde és Játszóház, a Lengyel Laura Óvoda, a Zajti Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény, Művelődési Központ és Könyvtár elfogadott SZMSZ-el, a bölcsőde és játszóház Szakmai Programmal, az óvoda Pedagógiai Programmal is rendelkezik.

Az Újfehértói Polgármesteri Hivatalra vonatkozóan a jegyző utasításban szabályozta a belsőkontroll rendszerével kapcsolatos szabályokat. Az utasítás az Áht. 69. §-ában meghatározott célok megvalósulását szolgálja.

Tartalmazza a belső kontrollrendszer elemeinek (a kontrollkörnyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenységek, információs és kommunikációs rendszer és a monitoring) működtetésére vonatkozó szabályokat.

Ezen túl tartalmazza a Hivatalt érintő külső ellenőrzésre, a Hivatal által végzett külső ellenőrzésre, az intézkedési tervvel kapcsolatos előírások belső ellenőrzésére, az éves ellenőrzési jelentésre, összefoglaló ellenőrzési jelentésre, a belső kontrollok felülvizsgálatára, értékelésére és a vezetői továbbképzésre vonatkozó szabályokat.
Az önkormányzat és intézményeinek valamennyi foglalkoztatottja rendelkezik munkaköri leírással.

Az önkormányzat és intézményei, illetve a nemzetiségi önkormányzat a fenti okiratokban foglalt előírások betartásával folyamatosan működtetik a szervezetek belső kontrollrendszerét, azon belül is kiemelt figyelmet fordítva a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzéseket.

A belső kontrollrendszer működését folyamatosan vizsgálni, fejleszteni és értékelni kell, a szükséges változásokat végre kell hajtani. Igazodni kell a jogszabályi előírásokhoz, feladatváltozásokhoz, melyeket be kell építeni az ellenőrzési rendszerbe.
